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2 m, mas com vazdo de entrada nula. Compare as respostas.

Dessa maneira, solucionando o problema ndo-linear e linearizado os seguintes resultados

sistema nao linear e linear. Faca as simulacdes dos sistemas linear e ndo linear considerando que
btidos:

1 - Faca as modificacdes adequadas para se poder desenhar e comparar os graficos da resposta do
o reservatorio parte do nivel h
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2 - Obtenha 0 modelo matemaético do circuito elétrico mostrado abaixo e compare com 0
modelo linear do sistema com um reservatorio. Faca simulagdes e compare qualitativamente com
os resultados do exercicio 1 (sistema linear).
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Apos certa variacdo das constantes pode-se chegar ao seguinte grafico, o qual se
assemelha muito ao obtido no item anterior, provando para esse caso a eficacia da modelagem
de um sistema hidraulico por meio de um circuito elétrico:
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3 - Usando a abordagem vista nestes exemplos, faca a simulacdo do sistema com dois
reservatérios, supondo o modelo linear:

iy

g,

1 ¥, = v, = |
iy by
Ya {;}"
P == P —
R, R

Apos a simulagcdo com o cddigo em anexo, foi obtido o seguinte grafico para ambas as
alturas iniciais iguais a 3m:
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Para uma melhor visualizagdo do comportamento de ambos 0s reservatorios simulou-se
também a variacdo (separadamente) do comportamento de cada um dos reservatérios com
diferentes excitaces (parametros iniciais):
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Cadigo utilizado:

Item 1:

1 |clear-all

2 |//definigio-das. constantss.=.das.variavslis. dadas. no-snunciado-no
3 |//drea-da- segdo- transversal

4|5 = 10;

5 |/ /perda-ds- carga

& |R-=-200000000;

7|/ /massa- especifica.da- 2gua

g |p-=-1000;

g |/ /gravidads

10|g = 107

11|//- [m]-nivel-do- ressrvatorioc- em- regime

12 |ho=2;

12|//- - m]-nivel-adicional-dessjado

14|hi=0.1;

15|/ /vazdc-ds-=ntrads
1g|Qei=(1/2)*=qrt (p*g/ (R*ho) ) *hi;
17|//-Definir-o-sistema- linsar- usando- o- comando- syslin:
18|A=(-1/(2*5)) *sqgrt (p*g/ (R*ho) ) ;

19|B=1/5;

zol|c=1;

21|D=0;

22 |tancgque==sy=slin("c',A,B,C,D);

23|/ /tempo-de- simulagdo

24|T=0:10:40000;

25|//-Definir-a-condicac-inicial:
2g|//-desvio-inicial-do-nivel.-em- relagdo- ao-sguilibrio
27|x0=0;

28|//-Definir-o-vetor-de- entradas:
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u=Rei*ones (t);
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usandeo- o- comando- csim:
[v,x]=c=im(u,t, tanJgque,x0)

S i/Modelo-des-variacdo-da-zltura-ndo-linsar
function [hp]=tancguenlin(t, h,  Qe)

hp = (Qe(t)-sgrt (p*g*h/R) ) /5

endfunction
J/Definigdo-das- vazdes-de.entrada- constante- no- tempo - como - vetor
function [n]=entrada(t)
n=Qei;
endfunction
J/Cdlculo-da-vazdo-ds-sntrada-inicial
Qei = sgrt(p*g* (ho+hi) /R);

//Cdleculo-da-altura-do- tangue-ndo-linsar-por- ods
h = odefho,t(l),t,list (tanquenlin,entrada))
J/plot.-das-duas- fungdes- juntas.-para-angalise-da- sobreposigdo-e
S levidenciag i
scf(l)
plot(t,¥,'r') -/ FPlot-linsar
plot(t,h-ho) - //FPlot-ndo-lin=sar

xlabel ("Tempo- [5]™)

ylabel ("Bltura- [m]"™)

//-Colocando- uma- grade-azul-no-grafico:
Xgrid(l)
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12|/ [m]-niv=sl-adicional - dessjado

S fvazdo.-de.-entrada
1§|Qei==zqgrt (p*g*® (ho+hi) /R)
17|/ /tempo - de- simulacio
1g8|T=0:10:4000

1a|//Alturas-iniciais-dos- resevatdrios:
20lhol =-3;

21|ho2 = 3;

S /fungdo-para-definir- cada-variagdo-de-altura-a- ser- integrada

1 |function dy=alturasnumericasi(t, ¥)

2| dyil)y = —-(1/({2*5))* ((rho*g)/ (Qei*R))*(yi(l)-¥(2)) + Qei/(2*5)

3| dyi2) (1/(2*5) ) * { (tho*g) / (Qei*R) ) * (¥ (L) -¥ (2)) - (1/(2*5))* ((rho*g)/ (Qei*R))
¥z}

4 |lendfunction

27|/ /Integracio- numérica

2g|H = ocde([hol;ho2],0,t,alturasnumericas) ;
2g9|hl = H(1,:):

30|h2 = H(Z,:);

31|/ /Plot-das- solugles:

32|scf (1)

33|xlakel ("Tempo- [2]M)

34|vlabel ("Altura-1-e-2- [m]™)

35|elot (t,hl)

3g|plot (t,h, "'c")




